

李克强对全国春季农业生产暨农业机械化转型升级工作会议作出重要批示强调

# 抓好春季田管和春耕备耕 加快农机装备产业转型升级

## 确保粮食生产稳定发展和重要农产品有效供给

新华社武汉3月16日电 全国春季农业生产暨农业机械化转型升级工作会议3月16日在湖北省襄阳市召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于做好“三农”工作的重要论述，认真落实李克强总理重要批示要求，深入分析农业生产形势，全面部署加强农业生产、发展乡村产业、创新农业经营方式、促进农业机械化转型升级等重点工作。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强对会议作出重要批示。批示指出：深入做好“三农”工作特别是春季农业生产工作，对今年应对复杂形势、保

持经济社会发展大局稳定具有重要意义。各地区各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实中央经济工作会议和政府工作报告部署，坚持农业农村优先发展，深化农业供给侧结构性改革，促进农业转型升级和高质量发展。要毫不放松抓好春季田管和春耕备耕，稳定粮食播种面积，落实好粮食生产各项扶持政策。加快农业机械化装备产业转型升级，大力推进高标准农田建设，着力提升粮食和农业综合生产能力，确保粮食生产稳定发展和重要农产品有效供

给。深入实施“互联网+农业”，支持返乡入乡创业创新，扎实做好农村改革、脱贫攻坚、农村人居环境整治等重点工作，为推进乡村振兴、决胜全面建成小康社会打下坚实基础。

中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他指出，要全面贯彻中央经济工作会议精神，认真落实政府工作报告部署，切实扛稳粮食安全重任，深入推进农业供给侧结构性改革，不断提高农业质量效益和竞争力。

胡春华强调，要把确保粮食和重要农产品供给作为农业农村工作的首要任务，

切实稳定粮食播种面积和产量，调整优化生产结构，加强高标准农田建设，强化农业科技支撑，稳步提升粮食产能。要因地制宜扩大草食畜牧业生产，积极推进标准化规模化养殖，加强非洲猪瘟等疫病防控，加快优化生产布局，全面提升畜牧业发展水平。要大力振兴乡村产业，积极发展以农业农村资源为依托的高质量二三产业，切实加强与市场需求的对接。要积极探索新农业经营方式，发展农业社会化服务，加快推进农业机械化转型升级，加强农业防灾减灾，保障农业生产稳定发展。

领悟精神 落地生根

真抓实干 绚丽绽放



豫实干 豫出彩 豫幸福

## 打通乡村物流“最后一公里”

扫描条码、分拣货物、搬运装车……昨日，记者在郑州传化物流郑州豫豫物流分拨中心见到苏超强和他的工友们时，大家正在一丝不苟地完成每天不要重复多少次的流程。在物流配送行业工作多年，他们的动作已相当娴熟。

放眼望去，在面积12000多平方米的标准化运营大厅中，摆满了一排排整齐码放的纸箱。利用智慧化分拨系统，可大大提高货物周转效率。“通过定制化的豫豫物流信息系统、卫星定位系统和PDA巴枪设备，所有货物采用全程条码跟踪，结合移动APP、微信、PC端，这里可实现货物可视化。”一位接受采访的工友随口说出一串专业名词，让“门外汉”的记者赶紧拿笔记下来，生怕写错字。

“前几年，我们分拣的货物多是运送到北京、上海、广州等大城市的，这两年，随着农民消费能力增强及电子商务的崛起，运送到省内各乡的货物越来越多了。”苏超强一边分拣着货物，一边告诉记者观察到的行业变化。“我们公司现在拥有运输车辆500余台，员工近3000名，业务辐射全国，省内覆盖到越来越多的乡镇市场，如新乡北镇、淮阳县四通镇、巩义回郭镇、登封大冶镇……好多经济发达的乡镇，经常都有大量商品货物需要分拨配送。”苏超强的工友景国民接过他的话茬儿补充道。

“习近平总书记不久前在参加河南团审议时的重要讲话中，提出要重点抓好农村交通运输、农田水利、农村饮水、乡村物流等基础设施建设。”听到我们的谈话，河南豫豫物流有限公司董事长王体健兴奋地打开话匣子：“我们企业在全国拥有近300个服务网点，目前将越来越多的物流节点延伸到了乡村。当前正在全力打造传化公路港郑州豫豫分拨中心，不断增强郑州物流配送的辐射力、影响力，让省内外乡村物流体系更加快捷通达，打通乡村物流‘最后一公里’。”

本报记者 成燕 通讯员 王阳

## 对群众不能光耍嘴儿，要能吃亏肯奉献！

在郑岗村见到57岁的新任党支部书记王小兴时，他满头大汗，正和三四名“两委”班子成员在修剪行道树。

“树长得不成型，过个车都不顺畅，一到大风，电线、网线也不安全，俺们已干四天了，还得两天才能干完。”他一边举着锯掉要装车的树枝一边说，“对群众耍嘴儿不中，谁都不傻，谁都看着哩，要能吃亏肯奉献！”说起村庄一年来的大变化，王小兴感受颇深：“俺村以前是正儿八经的软弱涣散村，去年一上任，我就暗下决心，非得把这帽子摘掉。有几户因一些鸡毛蒜皮的小事，为了争口气，到处上访告状，牵扯很多精力，不稳定，就谈不上发展。”

“支书先垫资30多万建村委、文化广场、修路；豫兴大道建设征地拆迁共39户，他第一个拆，还正准备观望观望再拆的人一看，支书都拆了，也不等了，俺村在镇里第一个完成，还没一点遗留问题。”快人快语的村妇女主任王延勤说，“火车跑得快，全靠车头带。他那样做了，咱也不能袖手旁观啊，我们其他‘两委’班子成员也垫了七八万。俺村的秧歌队和广场舞，在全镇可以说是人数最多、年龄最大，七十多岁的老太婆也跟着玩哩，大家天天高高兴兴的，就没那么多纠纷了，这也是助推乡风文明建设呢。要是支书不支持，压根儿开展不起来。”

“习近平总书记参加河南代表团审议时，说到‘要夯实乡村治理这个根基，选好配强农村党组织书记，整顿软弱涣散村党组织’。昨日，中牟县大孟镇党委书记刘海峰告诉前来采访的记者，‘去年3月，我们按照省市有关要求，完成了32个行政村‘两委’换届，一批威望高、能力强、口碑好、作风正的党员走上主要岗位。王小兴就是其中一位，说起郑岗村这一年来的变化啊，王小兴肯定有很多感受’。”

是啊，一谈起村里的事，王小兴的话匣子就没合上：“第一场大雪，没人说，王小兴、樊香真、王玉强三人自发清扫了1800平方米的文化广场；老党员王宗喜捡到16张银行卡、身份证、户口本，第一时间上交……现在村很稳定，俺镇大项目多，豫兴大道再一通车，优势更明显，要不了多久，肯定能实现大发展。”

本报记者 卢文军 通讯员 张巧凤 刘明豪

## 七里河畔春意盎然

七里河畔，春意盎然。

连日来，南曹乡七里河村党支部组织党员群众开展“学讲话，亮思想，比奉献”学习讨论活动。“习近平总书记的重要讲话，定方向，有奔头，提精神，让村里人欢欣鼓舞。”七里河村党支部委员康增群难以掩饰内心激动，带领大家围绕基层党组织建设、乡村治理、移风易俗和产业结构布局进行专题学习。

康增群是土生土长的七里河村人，1999年起担任村支部书记，多次评为优秀党务工作者和优秀共产党员。他对村里情况了如指掌，七里河村紧邻中原福塔，全村717户2690名村民，12栋高层住宅楼，约4500套住房，居住环境优美，商业、服务业聚集，是梦想者的淘金地。村支部下设3个党小组，现有党员201名。村民自发成立有盘鼓队、秧歌队、老年文化娱乐苑，以党的建设高质量推动经济发展高质量，进一步增强返乡创业的参与感、归属感和使命感，能够心系家乡、关注家乡、共建家乡。

康增群介绍说，七里河村开展“快乐星期天”主题活动，广大群众带来了秧歌舞、广场舞、戏曲、歌曲、杂技、武术表演、乐器演奏等形式多样的精彩节目，群众参与活动的热情高涨。以群众喜闻乐见的形式，宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和社会核心价值观，受到一致好评。

阳春时节，徜徉七里河畔，沐浴着新时代改革开放春晖，目睹城市近郊农村天翻地覆的巨大变化。近年来，南曹乡因地制宜提出“一坚持两加快三突出四注重”的发展思路，以新型城镇化建设为抓手，大力推动产业结构升级。持续完善基础设施，方便群众出行，优化招商环境，不断夯实经济发展高质量基础。以“一湖一渠两河两线”生态建设为依托，树牢“绿水青山就是金山银山”理念，坚决打赢蓝天、碧水、净土保卫战，加快生态南曹建设，为经济发展高质量保驾护航。

本报记者 王思俊 通讯员 刘鹏云

## 聚焦·新西兰枪击事件

### 联合国秘书长 强烈谴责恐怖袭击

据新华社联合国3月15日电(记者 徐晓蕾)联合国秘书长发言人迪雅里克15日说，秘书长古特雷斯强烈谴责新西兰克赖斯特彻奇市发生的针对清真寺的恐怖袭击，同时对遇难者家属及新西兰政府和人民表示慰问。

迪雅里克说，古特雷斯对袭击事件深感震惊，呼吁国际社会加强合作，共同应对针对伊斯兰社区的仇视情绪，并消除一切形式的不容忍和暴力极端主义。当天早些时候，古特雷斯在社交媒体上强烈谴责此次枪击事件。

### 多国发声谴责 新西兰枪击事件

据新华社北京3月16日电 综合新华社驻外记者报道：新西兰克赖斯特彻奇市两座清真寺15日发生严重枪击事件，已造成49人死亡，另有多人受伤。新西兰总理阿德恩说这是一起有组织有预谋的“恐怖袭击”。世界各国纷纷谴责这一枪击事件，呼吁共同努力消除恐怖主义，多地加强警力部署。

法国总统马克龙15日在推特发文，谴责针对克赖斯特彻奇市两座清真寺的“可耻罪行”，向遇难者表示哀悼。马克龙说，法国反对所有形式的极端主义，将与合作伙伴共同打击全球范围的恐怖主义。

美国总统特朗普15日与阿德恩通电话，特朗普向阿德恩表达了美国对新西兰发生骇人枪击事件的悲痛之情。特朗普说，新西兰一直是美国的好伙伴，美国愿意向新西兰提供一切帮助。

摩尔多国王穆罕默德六世15日强烈谴责枪击事件，并向新西兰总督帕齐·雷迪和受害者家属表达诚挚慰问。

叙利亚外交部15日发表声明，谴责当天的枪击事件。声明说，这一种族主义和恐怖主义罪行表明，人类迫切需要团结一致消除恐怖主义、打击极端主义思想。

约旦外交部15日发表声明，号召各国联合起来与一切形式的恐怖主义作斗争，直至其被彻底消除。

加拿大总理特鲁多15日发表声明，强烈谴责发生在克赖斯特彻奇市的恐怖袭击。他说，加拿大将加强与新西兰和其他国家密切合作，打击恐怖主义。

此外，枪击事件发生后，枪手行凶视频被发布在脸书、推特、优兔等社交媒体网站并被广泛传播。相关社交媒体网站纷纷采取措施删除视频，并关停相关账号。



这是3月16日在新西兰克赖斯特彻奇拍摄的悼念枪击案遇难者的鲜花和卡片。新华社记者 郭磊 摄

## 恶性枪案一 嫌疑人出庭

新西兰克赖斯特彻奇群体伤亡枪击事件主要嫌疑人布伦顿·塔兰特16日早出庭，受到一项谋杀罪名指控。事件部分遇难者定于同一天下葬。

### 凶手出庭

16日早晨，塔兰特戴着手铐，身穿白色囚服，坐在克赖斯特彻奇市地区法院被告席上，两侧有执法人员武装护卫。出于安全考虑，当天的简短听证采取闭门形式，不向公众开放。

出庭期间，塔兰特偶尔向场内媒体记者张望。

法官宣读对他的一项谋杀罪名指控时，这名前健身教练面无表情。法官说，有理由推断被告将受到更多指控。塔兰特没有寻求保释，将接受收押，直至4月5日在克赖斯特彻奇市高级法院出庭。

法庭外，一名阿富汗人呼吁为他遇害的父亲伸张正义。他七旬的父亲达乌德·纳齐原以为为新西兰是“天堂”，前一天在清真寺群体伤亡枪击事件中丧生。

位于克赖斯特彻奇市中心的马斯吉德·努尔清真寺和位于郊区林伍德的另一座清真寺15日下午相继遭遇袭击，至少49人死亡、48人受伤。



3月16日，在新西兰克赖斯特彻奇，犯罪嫌疑布伦顿·塔兰特(中)抵达法庭。新华社发

警方认定，塔兰特参与其中至少一起袭击。警方同时拘押另外两名嫌疑人，试图确定他们是否参与袭击或者充当哪一种角色。

塔兰特现年28岁，来自澳大利亚南威尔士州格拉夫顿镇，没有犯罪前科或受到过警方监视。他自称法西斯主义者，奉行白人至上主义，不属于任何一个团体。

### 死者落葬

克赖斯特彻奇市两起枪击事件的部分遇难者定于16日下葬。已经确认的49名死者中，一些人是外国移民。

遇袭的两座清真寺建筑外，民众不时在警戒线前献花。一些居民在其中一座清真寺附近的临时纪念场所摆放花束，一些花束附有吊唁

死者的手写字条。一张字条写道：“你们的离去令人心碎。”

当地一家医院收治40多名伤员，不少伤员的家属聚集在那里。警方加强安保措施，在医院及其周边部署大批警察。

网民在社交媒体发布信息，表达震惊和同情。一家网站在不足一天时间内为遇难者募集超过100万新西兰元(约合68.4万美元)捐款。

枪击事件令克赖斯特彻奇市再次陷入悲恸。这座南岛城市2011年2月发生地震，将近200人丧生，现在仍处于重建阶段。

新西兰总理杰辛达·阿德恩把15日枪击事件定性为“恐怖主义袭击”，继而在全国范围上调安全威胁级别。

新华社特稿

## 特朗普首次动用否决权

美国总统唐纳德·特朗普15日首次动用总统否决权，拒杀旨在叫停他所宣布南部边境出现“国家紧急状态”的一份国会参议院决议。

### 分歧难解

特朗普15日在白宫椭圆形办公室签署文件，否决参议院的决议。多名支持者在场，包括高级顾问、边境执法官员以及家人遭非法移民杀害的民众代表。

特朗普重申，美墨边境出现非法移民“危机”，参议院的决议“欠考虑”，他为否决决议而“自豪”。

“昨天，国会通过一项危险的决议，如果经签署后成为法律，将置无数美国人民于危险中。”他说，“国会通过

决议的自由，而我负有否决它的责任。”

这是特朗普2017年1月就任总统以来首次行使否决权。参议院前一天表决通过那份决议，是国会首次试图终止总统依据1976年《全国紧急状态法》颁布的“紧急状态令”。

众议院议长、民主党领导人南希·佩洛西15日声明，众议院定于26日表决，以推翻特朗普对决议的否决。

一些分析师说，即便“国家紧急状态”得以维持，总统在美国南部沿与墨西哥边界修筑“隔离墙”所需经费仍是问题，后续将面临众多阻碍。

### 裂痕加深

特朗普在椭圆形办公室宣布否决参议院决议时，在场人员多次鼓掌，一

些支持者多次说“谢谢”。

就筑墙事宜，共和党与民主党，乃至共和党内部意见不同。2月26日，民主党人占据多数席位的众议院通过叫停“国家紧急状态”的决议；在共和党人占据多数席位的参议院，12名共和党参议员14日在表决中倒戈，支持叫停“国家紧急状态”。

美联社15日报道，特朗普依然获得多数共和党人支持。就“国家紧急状态”表决时，倒戈的参议员未必对抗特朗普或反对建造“隔离墙”，而是防止今后更多总统，尤其是民主党总统启用“紧急状态令”推进他们主张的项目，包括减缓气候变化和限制枪械。

新华社特稿



3月15日，美国总统特朗普(前)在华盛顿白宫展示否决令。新华社发